A. Pisemka z linearni algebry I, leden 2000 — pocetni ¢ast
Maz. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se zapoéitdvd s vihou 2

1 a a a
s . . 1 1 a a

1. Vypoctéte determinant matice A = 111 a (2 body)
1 1 1 1

2.V R* uvazujme rovinu p : a(1,0,0,0)+3(0,1,0,0), piimku p : (0,0,0,1)++(0,0,1,0)abod M = (1,1,1,2).
Najdéte primku ¢, ktera prochazi bodem M a protind rovinu p a piimku p. Slovy popiste stru¢né postup a

vypoctéte. (3 body)
3. V R* popiste soustavou rovnic afinni podprostor (1,0,0,0) + a(1,—1,1,0) + 8(3,-2,0,1). (2 body)
4.V R?* zjistéte vzajemnou polohu roviny p : 21 + 222 — 23 = 1, 21 + 23 + 224 = 3 a pifmky p: (3,—1,0,0) +
a(-3,2,1,1). (3 body)
5. Najdéte matici piechodu od standardni (kanonické) baze e v R® k bazi o = ((1,1,1)7,(1,1,0)%, (1,0,0)™).
Pomoci této matice vypoctéte soufadnice vektoru u = (2,3,2)? v bazi a. (2 body)

6. Uvazujme linedrni zobrazeni f : R® — R, f(x1, 22, 73) = (1 — 22,21 + T2 + 223, T2 + T3, 71 + T3).

a) NapiSte matici zobrazeni f ve standardnich bazich.

b) Najdéte bézi Ker f.

c) Najdéte bézi Im f. (3 body)

Teoreticka ¢ast — pouze pro piredmét MO003
Maz. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se zapoéitdvd s vihou 2

1. Napiste definici matice linedrniho zobrazeni ¢ : U — V' v bazich « prostoru U a § prostoru V. (2 body)
2. Napiste Laplaceuv rozvoj determinantu matice A podle j-tého sloupce. (2 body)
3. Napiste definici hodnosti matice A. (2 body)
4. Urcete znaménko permutace (n+ 1,n+2,...,2n—1,2n,n,n—1,...,2,1). (2 body)
5. Necht f : U = V je prosté linedrni zobrazeni a uy, us, . . ., uy, jsou linedrné nezévislé vektory v U. Dokaite,
ze f(ur), f(us),..., f(ug) jsou linedrné nezavislé ve V. (3 body)

6. V kterych R" lze nalézt dva mimobézné afinni podprostory, z nichz jeden je dvourozmérny a druhy
tiirozmeérny? (Uvedte definici mimobéznosti.) (2 body)

7. Najdéte soustavu rovnic nad R s 2000 nezndmymi s mnozinou feseni
{(1999¢,t,t,...,t,t) € R?: ¢ € R}.

(2 body)



A. ReSeni pocetni ¢asti
1. (1 -a)? 2 body

2. Najdeme rovinu pM a spocitame jeji prunik s rovinou p, bod . Hledand piimka ¢ je uréena body M, )
(pokud nenf rovnobézné s p.)

pM :(0,0,0,1) +~(0,0,1,0) +46(1,1,1,1)

Vypocet pruniku pM N p vede k soustavé s matici

10 0 -1 | 0
01 0 —-11]0
00 -1 -1 1] 0
00 0 -1 11
a feSenim § = —1, v = 1.
Q: (_17_17070)7 q: (1717172)+t(2727172)
3 body
3.
2x1 + 3x0 + x3 = 2
T+ a0 —x4 =1
nebo
T1+as—x4=1
o + 23+ 224 =0
2 body
4. Zjistime, ze p N p = p. Napiiklad tak, ze parametrické vyjadieni p dosadime do rovnic p. Tedy p C p. 3
body
5. .
1 11 1 1 1\ 0 0 1
(id)eo =11 1 0], (idae=[1 1 0 =10 1 -1
1 0 0 1 0 0 1 -1 0
1 bod
0 0 1 2 2
(Wa = (id)ge(w)e:=[0 1 -1 3= 1 =
1 -1 0 2 -1
1 bod
6a.
1 -1 0
1 1 2
(f)€4,€3 = O 1 1 } Kerf = [(la]-a_]-)]a Imf = [(1,1,0,1),(—1,1,1,0)]
1 0 1
1+1+1 bod
Reseni teoretické &asti
4. (-~ = (c) T 2 body
6.n > 5. 2 body

7. 1 — 1999%‘2 = 0,.’L’2 — T3 = 0,%‘3 — Ty = 0, ey L1999 — 2000 = 0. 2 body



